
 
              

 

 
COMUNE DI ORTONA 

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
 

PROVINCIA DI CHIETI 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Seduta del 14 marzo 2012 n. 12 
 
OGGETTO:   Approvazione ordine del giorno concernente il conferimento di onoreficenza 

all’Ammiraglio Pierluigi Cacioppo. 

 
L’anno duemiladodici il giorno quattordici del mese di marzo alle ore 16,00 in Ortona, nella sala delle 
adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli Assessori e ai Revisori 
dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, si è riunito il Consiglio 
comunale, in seduta straordinaria di 2a convocazione. 
 
Sono presenti: 
 

SINDACO: Pres. Ass. 

FRATINO  Nicola X  

 
CONSIGLIERI COMUNALI: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CIERI Paolo X 
 11 - GUARRACINO Anna M. Rita X 

 
02 - CIERI Tommaso X  12 - MONTEBELLO Claudio  

X 

03 - COCCIOLA Ilario X 
 

13 - MUSA Franco X 
 

04 - COLETTI Gianluca X  14 - PACE Nicola X  

05 - D’ANCHINI Tommaso X  15 - PAOLUCCI Massimo X 
 

06 - DE IURE Domenico  
X 16 - PICCINNO Alfonso Tommaso X 

 
07 - DE LUTIIS Giuseppina X 

 
17 - SCHIAZZA Anna Lisa  

X 

08 - DI CAMPLI Roberto X 
 18 - SERAFINI Roberto X 

 
09 - DI MARTINO Remo 

 
X 19 - TALONE Felice Giuseppe X 

 
10 - D’OTTAVIO Vincenzo  

X 20 - TUCCI Rosalia X  

      

Consiglieri assegnati 21 Consiglieri in carica 21 
 

Risultando in totale: presenti n. 16 e assenti n. 5 la seduta è valida. 
 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.EE.LL. approvato con D.Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott. Angelo Radoccia. 
 
Il  Presidente del consiglio Avv. Tommaso Cieri  pone in discussione l’argomento in oggetto. 



 
 

 

Aperta la seduta, intervengono, come da resoconto allegato, i consiglieri D’Anchini e Musa, che 
presenta l’ordine del giorno allegato ed alcune interrogazioni. 

Si dà atto che, nel corso dei suddetti interventi, hanno fatto ingresso in aula i consiglieri Di Martino 
e Schiazza e si è allontanato il consigliere Cocciola (presenti 17). 

Intervengono quindi, come da resoconto allegato, i consiglieri Pace e Di Martino e il sindaco. 

 

Il presidente pone quindi a votazione l’ordine del giorno allegato, che viene approvato con il voto 
favorevole unanime dei presenti, espresso per alzata di mano. 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to A. RADOCCIA  

IL PRESIDENTE 
F.to  T. CIERI  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to G. COLETTI  

 
 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi 
rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 30 marzo 2012 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to A. RADOCCIA  

 
 
 
La suestesa deliberazione diverrà esecutiva il giorno 24.4.2012  ai sensi dell’art. 134 – comma 3 del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000. 
 
Ortona, 30 marzo  2012 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to A. RADOCCIA 
 

 

 

 

 

 

 



 

RESOCONTO 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Prego facciamo l’appello. 

 

SEGRETARIO:SEGRETARIO:SEGRETARIO:SEGRETARIO:    

Procede all’appello. 16 presenti. 

 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

16 Consiglieri presenti. La seduta è valida, possiamo dare inizio ai lavori. 

Prego Consigliere D’Anchini. 

 

D’ANCD’ANCD’ANCD’ANCHINI:HINI:HINI:HINI:    

Grazie Presidente. Saluto Lei, il Sindaco, gli Assessori presenti, i colleghi Consiglieri e 
il pubblico che ormai già da un’ora aspetta l’inizio del Consiglio. 

Prima di passare con una serie di Interrogazioni e O.d.G. che sono ancora in sospeso, è 
importante parlare di un paio di situazioni che si sono verificare nella nostra cittadina. 

La prima è quella relativa…il Sindaco non c’è ma sicuramente ascolta… (Intervento 
f.m.) non sono abituato a vedere una platea così folta tra gli Assessori. 

Comunque mi sto riferendo alla situazione di Contrada S. Lucia dove da un po’ di 
tempo si verificano degli episodi incresciosi come l’avvelenamento di alcuni cani. 

In realtà mentre qualcuno pensa che questa azione sia mirata ad un allevamento e 
quindi a situazioni di proprietà privata pare che invece negli ultimi giorni non solo al 
lancio di alcune polpette avvelenate ma è stato sparso anche del concime avvelenato. 

Siamo stati interpellati perché al di la della proprietà privata che comunque immagino 
già abbia denunciato il tutto alle autorità competenti, ma è una situazione oltremodo 
pericolosa perché se si tratta di concime potrebbe interessare anche altri animali ma 
anche bambini perché come vedete ci stiamo avvicinando alla primavera per cui si sta 
spesso sopratutto in quelle zone a giocare fuori.  

Per cui vorrei chiedere al Sindaco delucidazioni in merito e se ha già preso 
provvedimenti o ha già interpellato le autorità competenti. 

Poi signor Sindaco abbiamo visto circa un mese fa comparire dal nulla alcuni paletti 
lungo Corso Garibaldi, in un primo momento a chi ha chiesto spiegazioni è stato 



risposto che questi paletti erano necessari per fare in modo di non permettere 
l’ingresso nella piazzetta antistante il Teatro, in realtà però abbiamo avuto modo di 
vedere con fotografie che questa situazione si ripete quotidianamente anche quando 
non c’è la necessità di fare entrare attrezzature o quant’altro presso il Teatro. 

È notizia dell’altro giorno che mentre in quello spazio era parcheggiata una macchina 
pur senza una situazione di emergenza o di necessità alcune persone residenti lungo 
quella strada seppure in breve sosta per necessità momentanee. 

Per cui se è possibile darci anche delucidazioni perché a quanto pare era una 
situazione che non piaceva nemmeno a Lei. 

In ultimo Sindaco noi non perdiamo speranza riguardo a tutta una serie di 
Interrogazioni e O.d.G., io adesso so che Lei dirà al Segretario di predisporre tutte le 
risposte però in realtà siamo al penultimo Consiglio Comunale e io vorrei rivolgermi 
anche ai Consiglieri di Maggioranza perché non so se sono a conoscenza del fatto che 
relativamente al Piano Sociale si è continuato nell’assumere personale con questo 
aggiornamento di graduatoria che, ripeto, a nostro avviso, è veramente inesistente 
come procedura amministrativa.  

Eppure dal 1 marzo altre professionalità sono state acquisite dall’ente d’ambito e 
risultano quantomeno discutibili perché siamo anche in un periodo elettorale, per cui 
la procedura è quantomeno strana ma si continua a perseverare non solo sull’onda 
della risposta al PD e quindi ai cittadini, ma io voglio chiedere ai colleghi Consiglieri 
secondo… magari lo conoscono loro, noi non lo sappiamo, noi lo condividiamo però è 
strano non riuscire a venire a capo di queste situazioni. 

Questo riguarda il Piano Sociale ma poi ci sono anche altre Interrogazioni sospese 
come quelle sulla Casa di Riposo, credo che interessi a tutti sapere quanti sono i posti 
disponibili per le persone più bisognose, ci sono tutta una serie di Interrogazioni e 
O.d.G. che non vedono ancora risposta.  

Abbiamo un altro Consiglio credo da affrontare nel mese di marzo per cui credo che il 
PD non perde speranza e aspetta queste risposte con veemenza. Grazie. 

 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Grazie Consigliere D’Anchini. L’Interrogazione è fatta ma mi faceva osservare il 
Segretario che quando si discute del PR le osservazioni… comunque gli argomenti 
erano interessanti per cui abbiamo comunque ascoltato con attenzione. 

Facciamo anche gli auguri al Consigliere Roberto Di Campli il quale ha subito un 
intervento. Prego Consigliere Musa. 

MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    

C’è un O.d.G. da parte di Dario Cocciola che è dovuto andarsene quindi mi ha detto 
di… l’hanno firmato tutti, ve lo leggo un attimo. (legge O.d.G.) 



 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Se c’è la firma di tutti lo possiamo votare. 

 

MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    

Io faccio le ultime Interrogazioni della mia carriera e meno male, se pensate che vi 
chieda ancora il parcheggino, gli scuolabus e lo spartitraffico davanti all’ospedale state 
pensando benissimo perché siamo arrivati alla fine mi dispiace, sono contento invece 
che il Consigliere Provinciale abbia risolto i suoi problemi fisici ma purtroppo non 
avete risolto il problema che da 5 anni, in 5 anni non siete riusciti a fare questo.  

Lei Sindaco si era impegno ufficialmente a risolvere il problema dei bussini, questo 
non è avvenuto, il parchimetro a Piazza S. Francesco fra un mese scade la quarta 
convenzione in proroga e noi non l’abbiamo risolto. 

Mi volevo liberare la coscienza affinché la gente che mi incontra perché mi chiamano 
sempre “parcheggino”, vorrei rispondere l’Amministrazione non ha nessuna volontà di 
risolvere questi problemi. Grazie. 

 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Grazie Consigliere Musa. Prego Consigliere Pace. 

 

PACE:PACE:PACE:PACE:    

Buonasera. Saluto il Sindaco, il Presidente, il Vicesindaco, gli Assessori, i colleghi 
Consiglieri e il pubblico. 

Il mio intervento è molto semplice proprio perché mi ha dato spunto il collega Musa, 
innanzitutto colgo l’occasione per fare un in bocca al lupo al coordinatore provinciale 
del PDL Lucio Cieri, in bocca al lupo e auguri di buon lavoro, ovviamente auguri a 
tutti quei candidati Sindaci, mi auguro che vinca per la mia parte politica il candidato 
del PDL senza nulla togliere agli altri. 

Auguri di buon lavoro a tutti e mi permetto solo di rubare un minuto per ringraziare, 
non so se questa è l’ultima seduta di Consiglio Comunale, però ci tenevo a ringraziare 
tutti quanti voi, il Sindaco, il Vicesindaco, gli Assessori, il Presidente, tutti gli uffici 
del Comune, la stampa, i colleghi Consiglieri sopratutto quelli di Maggioranza che mi 
hanno sopportato e supportato.  

Per me è stata una bella esperienza, ringrazio i cittadini che mi hanno votato.  



In questi casi si dice “si poteva fare di più”, potevo fare sicuramente molto di più però 
per me è stata una bella esperienza. 

Io penso di riprovarci poi non sta a me vedere, il popolo è sovrano, però volevo 
ringraziare tutti quanti voi grazie del contributo datomi, è stata una bella esperienza. 

Grazie a tutti, ringrazio il Comune di Ortona e tutti i cittadini. Grazie. 

 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Grazie Consigliere Pace. Prego Di Martino. 

 

DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:    

Presidente buonasera. Saluto tutti i colleghi, Assessori, Sindaco in particolare. 

Abbiamo sentito come al solito delle giuste lamentele e non possiamo dire che a certe 
cose abbiamo risposto, ad altre potevamo, altre no non è il momento. 

Tra i tanti aspetti che sono prospettati negativamente volevo sottolineare a voi uno 
positivo, abbiamo partecipato ad un progetto europeo al (parola non chiara) ieri 
proprio a Lanciano al Palazzo degli Studi alla presenza di 6 delegazioni straniere 
abbiamo fatto un workshop nel quale è venuto fuori che vi è una buona pratica 
amministrativa che è quella che abbiamo instaurato con organizzazioni e culture in 
Abruzzo che poi era quello che ha realizzato il… (parola non chiara) di Tommaso. 

Il (parola non chiara) di Tommaso che è diventata una buona pratica amministrativa 
anche per i paesi del sud europeo, due giorni sono qui a studiarlo come abbiamo 
realizzato noi questo importante organismo e questo strumento giuridico che consente 
ai Comuni di mettersi insieme per raggiungere un obiettivo che è quello che del resto 
in questo Consiglio Comunale conosciamo bene. Grazie. 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Grazie. Sindaco, prego. 

SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    

Ringrazio il Presidente di darmi la parola pure se è un po’ fuori ordinanza ma ho una 
breve risposta. 

Gli episodi che si sono verificati in contrada S. Lucia sono orribili, non fanno onore alla 
città, dovrei usare delle cattive parole per definire queste persone che fanno gesti del 
genere, non cambiano l’immagine della cittadinanza ortonese molto seria e molto 
sensibile anche amante degli animali. 

Voglio rassicurare il Consigliere che gli organi competenti di Polizia Giudiziaria sono 
già stati attivati, in particolare i nostri Vigili Urbani e la Guardia Forestale 



soprattutto quelle… eventualmente autori di danni con terreno o con sostanze 
avvelenate in circolazione. 

Purtroppo ci siamo dovuti ricordare anche questo veramente è un episodio vergognoso. 

A Corso Garibaldi la gente… dovuta al fatto che avevamo sollecitato di impedire 
l’entrata delle macchine nel Piazzale Vittorio che è fatto con un tipo di pavimentazione 
non destinata a sopportare continuamente il passaggi di autoveicoli, cosa che 
purtroppo non si stava verificando e i Vigili Urbani hanno risolto così. 

Devo concordare che non sono molto belli soprattutto… di Ortona che è una delle cose 
più belle che abbiamo in questa città, stonano e credo che il Consiglio Comunale sia 
concorde con me senza che votiamo l’O.d.G.  

Dobbiamo trovare un altro sistema per far sì che non entrino lì le macchine per cui mi 
attiverò subito con il Comandante dei Vigili per dirgli che… non sono più aggiunti al 
Consiglio Comunale… (parola non chiara) 

Musa senza prenderlo in giro ma il discorso dei bussini è molto serio e so che il 
Dirigente e il Segretario si stanno attivando, è un discorso delicato perché riguarda la 
sicurezza dei ragazzi prima ancora del rispetto delle norme. 

Mi hanno garantito che stanno per mettere la colonnina a Piazza S. Francesco, in ogni 
caso il risultato Consigliere Musa l’ha già ottenuto da diverso tempo, è quello che la 
sosta pagata da una parte vale anche per l’altra anche se forse non è ben 
pubblicizzato, quando ci sarà la colonnina si vedrà quel discorso. 

Sulla questione dell’ospedale ho firmato l’ordinanza per obbligare la svolta a destra a 
chi esce dalla Ragioneria, dallo Scientifico e dall’ospedale, domani o dopo domani 
mettono la segnaletica, spero non faccia la stessa fine dell’obbligo di svolta a destra a 
porta S. Giacomo che è rispettato circa dallo 0% della popolazione. 

Quella seconda svolta a destra ha il significato di impedire secondo la colonna lungo la 
discesa di Porta S. Giacomo, quindi è anche un problema di inquinamento, anche 
perché sta vicino alla rotatoria a 30 mt basta andare a destra rifare la rotatoria e 
quindi il problema è risolto, purtroppo senza mettere la canalizzazione gialla che 
impedisca fisicamente alle macchine di svoltare a sinistra è pressoché impossibile.  

Poi altri interventi proprio sulla provinciale ora questo discorso è della Provincia. 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Grazie Sindaco. A questo punto prima di passare alla discussione possiamo votare 
l’O.d.G. che ha letto il Consigliere Musa perché praticamente è sottoscritto da tutti, 
non lo rileggiamo. 

Chi è favorevole all’O.d.G.? Unanimità. 

L’O.d.G. è approvato ad unanimità. 

Possiamo passare adesso alla discussione del primo punto all’O.d.G.  


